



暑期学生出游系列之大学生篇

爱穷游：走四方 路迢迢 水长长

□记者 吴彬 实习生 李亚君 刘静

“我想去桂林呀我想去桂林，可是有时间的时候我没有钱；我想去桂林呀我想去桂林，可是有了钱的时候我没时间。”这首歌唱出了喜欢出游的人的无奈。目前，随着高考录取工作的推进，不少考生欣喜地成为准大学生，在这个特殊的暑假，趁着“没钱却有时间”还不快去实现休闲心情的穿越？其实，他们中的不少人已经在不知不觉中开始了穷游——这是目前在大学生中很流行的旅游方式。

1 接到录取通知 出游放飞心情

随着各高校高考录取结果相继公布，不少高考生心中紧绷的那根弦终于可以放松了，出去旅游成为不少准大学生的选择。

河西区的考生小王在今年的高考中取得了优异的成绩，已经被北京一所重点大学录取。刚拿到录取通知书，他就开始和同学计划来个自助式重渡沟2日游。他说，这条线路路途不远，爸爸妈妈都赞成。目前他和同学已经在网上预订了家庭旅馆，计算好了大概花费。听其他学校的朋友说，不少同学都在计划自助式旅游。



(资料图片)

2 穷游要拼智慧 不只是“穷开心”

据了解，像小王这样进行自助式旅游的准大学生有不少，目前在大学生等时尚年轻人中非常流行，它有一个令人耳目一新的名字——穷游。

穷游一词来源于网络，指在自由旅行的同时，最大限度地省钱，即花最少的钱，玩最多的地方。进行穷游的年轻人往往为节省经费拼智慧，想尽一切最经济的方式，去赏遍天下美景。对即将迈入大学门槛的准大学生和即将步入社会的大学生来说，穷游不仅是凭借智慧的“穷开心”，更是一种别样的“社会实践”。

家住西工区的男生小吴是西安某

高校的大三学生，今年暑假他没有回家，而是计划了一系列旅行。他和同学先把西安的景点游了个遍，然后去北京游玩了一圈。所有的旅行他们都没有跟团，在出发前几天就开始上网查旅游攻略，以方便旅游。

“和同学出去穷游蛮好的，我们从出发前订宾馆、订车票、收拾行李，到途中的交通方式和路线，都是自己一手操办的。找不到路的时候，我们就用手机导航。背着背包，拿着地图，在一个陌生的城市游玩、吃特色美食，那种感觉实在太爽了！”小吴说。

3 微博分享旅游 快乐安全共有

洛阳晚报记者在西工区行署路一家旅行社了解到，现在不少年轻人借助互联网、微博、微信收集信息，进行穷游。“他们大多选择中短途的路线，比如去豫西大峡谷漂流等，年轻人爱自由，喜欢玩些刺激的。当然，穷游在安全方面没有跟团游更有保障。”该旅行社负责人说。

针对安全问题，很多喜欢穷游的年轻人纷纷出招。家住洛龙区爱好穷游的大四女生小张说，她每次出去穷游至少3人成行，并且每到一个地方都会拍照发微博，除了特色景点的照

片，她喜欢坐出租车时跟出租车司机合影、住农家旅社时与旅社老板合影、吃特色小吃时要拍照等。“随时发微博，不但可以与网友分享旅游的快乐，也能让朋友和家人随时了解我的去向，一举两得。”

洛阳网网友“三石”建议，出去穷游首先要考虑安全，然后再考虑省钱。比如到小城市旅游，一下车就有不打表的出租车，那往往是黑车，最好不坐；住旅社时价格过低的不要选，最好选同级别中中等价位的。

4 提升综合能力 无关路途长短

洛阳学生心理健康指导中心督导老师张素霞说，暑期是学生旅游的最佳时期，看看山水、呼吸新鲜空气，非常愉悦身心。对于大学生和准大学生来说，穷游有助于提高其处理事务的综合能力。

穷游前上网查路线、订计划需要全面考虑问题，有利于大学生提高

策划能力；旅游目的地的风土人情、气候特点、交通状况等可以让大学生开阔视野、增长知识；旅行过程中气氛轻松、人际关系相对简单，有利于增强大学生的沟通能力和人际交往能力；外出时可能发生一些不可预知的情况，这也有利于提高大学生处理突发事件的能力。

张素霞说，不建议缺少旅游经验的年轻人选择长线旅游，中短途线路同样可以收获快乐和成长。

休闲7天

●24日，滨河北路下穿定鼎立交的框架桥贯通。这条城市支路和景观性道路下月有望全线通车。

●24日，为期4天的2013(第八届)亚洲户外用品展览会在南京国际博览中心开幕，来自22个国家和地区的610家品牌企业与会，展示了各类户外专业用品、配件装备等。

●24日，第67届联合国大会通过决议，将每年的11月19日设立为“世界厕所日”，以推动安全饮用水和基本卫生设施建设，倡导人人享有清洁、舒适及卫生的环境。

●25日，由洛阳市旅游发展委员会与洛阳日报报业集团联合举办的2013年“发现美丽洛阳”旅游摄影大赛启动，面向社会各界征集能够反映洛阳市自然风光、城市风貌、人文风情的旅游主题摄影作品。

●25日，在洛浦公园东段一广场上，一幅展示洛阳主要河道及水库的地形图雕刻完成。该地形图分别用红、蓝、黑三种颜色符号标注河道的流向及水库的位置，既给洛浦公园增添了一道风景，也让游人学到了洛阳的水利知识。

●日前，一批“遵德守礼”提示牌将被陆续设置在广场、公园、旅游景区、车站机场、剧场赛场、主次干道、商业大街、背街小巷和居民小区。
(详细内容请查询《洛阳日报》《洛阳晚报》)
(记者 李永高 整理)

方特暑期欢乐季

开启魔幻之旅!

8月-10月

(魔术嘉年华)
精彩绝伦的大型舞台魔术表演，一起见证奇迹的时刻！
(魔术奇兵)
不可思议的街头近景魔术，超震撼的魔术体验！
(魔法卡片)
勇闯魔法阵，荣获骑士勋章！
(魔境仙踪)
丰富有趣的主题表演，趣味无穷的互动游戏等你来挑战！

欢乐热线：400-166-0006 报名热线：0379-64859200/65553957 地址：郑州·郑开大道

新浪微博 官方微信

更多详情敬请关注官方网站：www.fantasia.com